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ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ Ε.Β.Ε. ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, ως θεσμοθετημένος σύμβουλος 
της εκάστοτε Κυβέρνησης αλλά και ως προασπιστής των συμφερόντων των 
επιχειρήσεων μελών του, σχετικά με το φορολογικό νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη 
Βουλή για συζήτηση και ψήφιση έχει να παρατηρήσει τα εξής: 
Η όποια φορολογική μεταρρύθμιση δεν πρέπει να υπαγορεύεται από την ανάγκη 
τήρησης προαπαιτουμένων, αλλά από την πραγματική βούληση του νομοθέτη για 
κοινωνική δικαιοσύνη, δημοσιονομική ισορροπία και δημιουργία συνθηκών υγιούς 
ανάπτυξης. 
Δεν είναι νοητή η ψήφιση ενός ακόμη «μίνι» φορολογικού νόμου-θα ακολουθήσει και 
άλλος την άνοιξη-να αποτελεί βάση μιας ταμειακού χαρακτήρα οικονομικής 
πολιτικής, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη θεμελιώδεις αρχές της αναλογικότητας και 
της φοροδοτικής ικανότητας φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων. 
Σε ποιες επιχειρηματικές δράσεις, ποιους επενδυτικούς σχεδιασμούς και σε ποια 
προσέλκυση ξένων κεφαλαίων μπορεί να προσβλέπει η Κυβέρνηση όταν δεν 
εξασφαλίζεται ένα σταθερό φορολογικό πλαίσιο με ευρύ χρονικό ορίζοντα και με 
γνωστούς τους κανόνες του «παιχνιδιού» μακριά από προσχηματικούς διαλόγους και 
αιφνιδιασμούς. 
Η μείωση του ΦΠΑ, η σταδιακή αύξηση του αφορολόγητου ορίου και η μείωση των 
συντελεστών φορολόγησης των επιχειρήσεων αποτελούν μέτρα ανακούφισης όλων 
των κοινωνικών ομάδων από τις συνέπειες των επαχθών μέτρων των τελευταίων 
ετών, ενώ δημιουργούν ισχυρό κίνητρο για την πάταξη του φαινομένου της 
φοροδιαφυγής. 
Το εν λόγω νομοσχέδιο, μεταξύ άλλων, προβλέπει φοροελαφρύνσεις για όσες ΑΕ και 
ΕΠΕ διανέμουν μερίσματα των οποίων ο συντελεστής μειώνεται από 25% σε 10%.  
Για τις υπόλοιπες, αυξάνεται ο συντελεστής φορολόγησης των κερδών από 20% σε 
26%. 
Αλλά για ποια κέρδη και ποια μερίσματα μπορεί να γίνεται λόγος όταν πολλές από τις 
μεγάλες επιχειρήσεις έχουν εξαναγκαστεί σε μετανάστευση και οι άλλες, δίνουν 
αγώνα για την επιβίωσή τους και τη διατήρηση του εργατικού τους δυναμικού σε μια 
στιγμή που η ανεργία καλπάζει με ανεξέλεγκτους ρυθμούς. 
Όσον αφορά στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, που αποτελούν βασική παράμετρο 
του οικονομικού κορμού και της απασχόλησης και που λειτουργούν-όσες λειτουργούν 
ακόμη-σε καθεστώς ασφυκτικού περιβάλλοντος, απαιτούνται άμεσα και γενναία 
μέτρα στήριξης προκειμένου να αναζωογονηθούν και να επιζήσουν. 
Σε αυτό το σημείο, οφείλουμε να επισημάνουμε ότι ο επιχειρηματικός κόσμος 
αισθάνεται μια διάχυτη απογοήτευση δεδομένου ότι προδίδονται οι προσδοκίες που 
είχε καλλιεργήσει από τις προεκλογικές δεσμεύσεις και του σημερινού μας 
Πρωθυπουργού. 
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Το Ε.Β.Ε.Π. με βάση τις ανωτέρω παρατηρήσεις του και στο πλαίσιο του εκ του Νόμου 
γνωμοδοτικού του ρόλου, απευθύνει έκκληση για την εφαρμογή μιας εθνικής 
οικονομικής στρατηγικής που θα δίνει λύση στα αδιέξοδα του λαού και της 
επιχειρηματικότητας, ενώ θα δημιουργεί προϋποθέσεις και προοπτικές αναπτυξιακής 
τροχιάς και ευημερίας. 

 
NEO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΜΜΕ 
Τον επόμενο μήνα αναμένεται να προκηρυχθεί ένα νέο πρόγραμμα ενίσχυσης 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται στους τομείς της μεταποίησης, 
του τουρισμού, του εμπορίου και των υπηρεσιών. 
Ο προϋπολογισμός του φθάνει τα 456 εκ. € και το ποσό κατανέμεται στις 
περιφέρειες. Η χρηματοδότηση θα γίνει μέσω Περιφερειακών Επιχειρησιακών 
προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, ενώ την αναθεώρησή τους την έχει εγκρίνει η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. 
Το 70%-85% των κονδυλίων θα αφορά υφιστάμενες επιχειρήσεις και το 15%-30% 
νέες. Τα ποσοστά επιχορήγησης κυμαίνονται ανά περιφέρεια μεταξύ 40%-60%. 
Το πρόγραμμα θα προκηρυχθεί τη Δευτέρα 14 Ιανουαρίου και σύμφωνα με το 
χρονοδιάγραμμα, μετά την προκήρυξη θα δοθεί προθεσμία δύο μηνών (έως τον 
Μάρτιο) για την προετοιμασία και υποβολή των προτάσεων από τούς επενδυτές. 
Η αξιολόγησή τους θα διαρκέσει δυο μήνες και εκτιμάται ότι οι πληρωμές προς τις 
επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα θα ξεκινήσουν από τα μέσα του 
επόμενου χρόνου. 
Οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων: Δαπάνες για βελτιώσεις κτιρίων 
και λοιπών εγκαταστάσεων, προμήθειας εξοπλισμού-μηχανημάτων-συστημάτων 
εξοικονόμησης ενέργειας-λειτουργικές δαπάνες-δαπάνες προβολής προώθησης κλπ. 
  
ΑΥΞΗΣΗ ΝΕΩΝ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
Αύξηση 11,9% παρουσίασε ο Γενικός Δείκτης Νέων Παραγγελιών στη βιομηχανία 
(σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) τον Οκτώβριο σε ετήσια βάση έναντι 
μείωσης 16,2% που σημειώθηκε την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς 2010. 
Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2011 - Οκτωβρίου 2012 σε 
σύγκριση με τον ίδιο Δείκτη του δωδεκαμήνου Νοεμβρίου 2010 - Οκτωβρίου 2011 
παρουσίασε πτώση 7,1% έναντι αύξησης 3% που σημειώθηκε από την σύγκριση των 
αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκαμήνων. 
Από τα στοιχεία που έδωσε χθες στη δημοσιότητα η Ελληνική Στατιστική Αρχή 
προκύπτει πως η άνοδος του Γενικού Δείκτη Νέων Παραγγελιών στη βιομηχανία, 
οφείλεται στις μεταβολές των δεικτών των επιμέρους αγορών ως εξής: 
- Στη μείωση του Δείκτη Νέων Παραγγελιών Εγχώριας Αγοράς κατά 4,1%. 
- Στην αύξηση του Δείκτη Νέων Παραγγελιών Εξωτερικής Αγοράς κατά 21,6%. 
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